

国家质检总局要求,10月1日起液化气“螺丝瓶”禁用

我市约有4万只“螺丝瓶”要报废

市质监局:是更换还是作价处理市民可自己选择,但一定要赶在9月底前



□记者 武逸民 通讯员 许成义 文/图

按照国家质检总局的要求,10月1日后,我市所有“螺丝瓶”将一律不予检验充装液化气,作报废处理。

那么,什么样的液化气瓶是“螺丝瓶”?市民家中如有“螺丝瓶”,应如何处理?

现状:我市约4万只“螺丝瓶”面临报废

据市质监局特种设备科刘汉邦介绍,所谓“螺丝瓶”,是一种形象的说法,具体指护罩用螺丝连接到瓶体的液化气瓶(上图)。它是按照1995年前(含1995年)国家施行的相关规定生产的,与1996年开始按照新标准生产的液化气瓶相比,这批液化气瓶瓶体上大多没有制造或者检验永久性原始标记,也不能确定具体的生产年份,只能明

确是1996年之前生产的。

“我国规定的液化气瓶的使用期限是15年,使用期间每4年检测一次,最后3年检测一次。”刘汉邦说,目前,我市大概有30万只液化气瓶,而1996年之前生产的“螺丝瓶”占了一成多,约4万只左右。

市民:家中“螺丝瓶”如何辨别,咋置换?

“螺丝瓶”将要强制报废,市民如何辨别自家的液化气瓶是否为“螺丝瓶”?刘汉邦说,主要观察液化气瓶把手处是否有三颗螺丝,有的话则为“螺丝瓶”。

如果市民家中的液化气瓶为“螺丝瓶”,应如何处理?

据刘汉邦介绍,处理的方法有以下三种:

其一,2003年,我市相关部门为了强化液化气瓶检测,曾对液化气瓶进行产权置换。如果市民家

中的“螺丝瓶”曾经产权置换过,只需在10月1日前把“螺丝瓶”送到各换气点即可,换气点会免费给用户提供一个合格的液化气瓶,“螺丝瓶”报废工作由液化气站负责,且不收取任何费用。

其二,对于产权属于市民个人的“螺丝瓶”,市民可以作价方式在各换气点置换合格液化气瓶,也可卖给换气点,然后在市场上再购买一只合格的液化气瓶。据了解,一只“螺丝瓶”作价约在40元左右。

其三,如市民不愿意把“螺丝瓶”在换气点进行置换或卖掉,也可先到有资质的液化气瓶检验站把“螺丝瓶”作报废处理后先行处置,然后购买合格的液化气瓶。

据了解,目前我市有资质的液化气瓶检验站共有3家,分别是洛阳新奥华油燃气有限公司、613红航燃气公司和洛阳市华悦气瓶检验有限公司。

市质监局:“螺丝瓶”一定要在9月底前更换、报废

刘汉邦表示,有的“螺丝瓶”尽管外观看上去很好,但瓶壁已经氧化,瓶体厚度达不到安全技术标准要求,加上现在正值盛夏,液化气瓶内部压力较大,很容易出现泄漏,导致煤气中毒,或引起爆炸。

市质监局的工作人员提醒,因各换气点(站)10月1日后将对“螺丝瓶”一律不予检验充装液化气,市民家中若有“螺丝瓶”,一定要赶在9月底前更换、报废。

第四届河洛大鼓曲艺节昨晚开幕
曲艺节持续10天,每晚在洛宁县政府门前广场表演

□记者 李英杰 文/图

本报讯 传承民族文化,推进非遗保护。昨晚,第四届河洛大鼓曲艺节在洛宁县政府门前广场开幕。(下图)

河洛大鼓诞生于偃师,发展于洛阳,是河南四大曲种之一。2006年,国家级非物质文化遗产名录公布,河洛大鼓名列其中,成为我市首个国家级非物质文化遗产项目。

据市非遗办主任陈星介绍,河洛大鼓目前处于濒危状态,整个洛阳市也只有60名左右艺人还在演出。2008年以来,我市非遗中心开展了诸如举办曲艺节、演唱会等方式,每年在不同的县(市)举行,以推广这项活动。

此前,我市文化部门已在偃师、宜阳和汝阳成功举办了三届河洛大鼓曲艺节。文化部门希望以此为平台,为河洛大鼓艺术家们提供展示与交流的机会,培养更多河洛大鼓观众,促进这个本土曲种的传承与发展,并借此探索非物质文化遗产项目的发掘、抢救和保护之路。

在昨晚的首场演出中,宜阳著名鼓书艺人魏要听和洛宁当地鼓书艺人担纲首演,各县(市)文化馆代表和部分河洛大鼓艺人也到现场观摩。

据主办单位负责人介绍,曲艺节将持续10天,包括洛宁在内的各县(市)区的鼓书艺人都将上台演出。非遗部门将对演出节目全程录制,保留第一手抢救性演出资料。



金融常识看过来

非法集资的特点及危害(一)

问:什么是非法集资?

答:是指公司、企业、个人或其他组织未经批准,违反法律、法规,通过不正当的渠道,向社会公众或者集体募集资金的行为。

问:非法集资犯罪的类型有哪些?

答:我国刑法规定了四种非法集资类的犯罪,分别是:(1)非法吸收公众存款罪;(2)集资诈骗罪;(3)欺诈发行股票、债券罪;(4)擅自发行股票、公司、企业债券罪。

问:非法集资的主要表现形式有哪些?

答:非法集资活动主要包括债权、股权、商品营销、生产经营等四大类。其主要表现形式有12种:(1)借种植、养殖、项目开发、庄园开发、生态环保投资等名义非法集资。(2)以发行或变相发行股票、债券、彩票、投资基金等权利凭证或者以期货交易、典当为名进行非法集资。(3)通过认领股份、入股分红进行非法集资。(4)通过会员卡、会员证、席位

证、优惠卡、消费卡等方式进行非法集资。(5)以商品销售与返租、回购与转让、发展会员、商家联盟与“快速积分法”等方式进行非法集资。(6)利用民间“会”、“社”等组织或者地下钱庄进行非法集资。(7)利用现代电子技术构造的虚拟产品,如“电子商铺”、“电子百货”投资委托经营、到期回购等方式进行非法集资。(8)对物业、地产等资产进行等份分割,通过出售其份额的处置权进行非法集资。(9)以签订商品经销合同等形式进行非法集资。(10)利用传销或秘密串联的形式非法集资。(11)利用互联网设立投资基金的形式进行非法集资。(12)利用“电子黄金投资”形式进行非法集资。

如果您遇到金融方面的问题,可致电咨询以下相关部门:市政府金融办(63209731)、人行洛阳市中心支行(63300349)、洛阳银监分局(63307563)、洛阳市保险业协会(63626195)。

晒工资、作秀、房奴等网络热词都进入第11版《新华字典》

新版字典上市,很有时代特征

□记者 冯莹雅 实习生 陈琳

7月4日,经过近8年修订的最新版(第11版)《新华字典》在全国发行。作为我国发行量最大的工具书,《新华字典》此次收入了“学历门”、“晒工资”、“房奴”等网络热词,引发各方关注。

新版字典上市

近日,记者在涧西区某大型书屋见到了刚刚上市的第11版《新华字典》,身着红绿相间外衣的《新华字典》被摆在了工具书柜最显眼的位置。

一家书店的销售人员说,第10版《新华字典》卖完后他们就没有再进货,新版《新华字典》推出后,他们立即进了一批,卖得很好。我们走访发现,我市大部分书店新版《新华字典》已上架,其余的书店会在近期到货。

新版《新华字典》分为双色本和单色本,定价分别为24.9元和19.9元,比第10版价格略高。

体现时代特征

我们翻阅发现,新版《新华字

典》里加入了许多网络热词。如“奴”字新增了“为了支付贷款等而不得不拼命工作的人”的注释,如房奴、车奴;“门”字新增了“事件,多指负面的事件”的注释,如学历门、考试门。

新版字典还与时俱进地增加了一些反映时代特征的词。如在“民”字的解释中添加“民生”一词,如关注民生;“福”增加“福祉”一词,如为人民谋福祉;“和”字中新增“和谐”一词;“工”字中新增“农民工”一词。

在增加新词的同时,一些动物条目的用途注释有所删减,如:“狸:毛皮可制衣物”、“翅:(鱼翅)是珍贵的食品”等内容被从新版《新华字典》中删除。

根据新版《新华字典》的修订说明,新增正体字800多个,以姓氏、人名、地名用字和科技术语用字为主;根据专家学者和广大读者的意见,对某些繁体字、异体字做了相应处理,增收繁体字1500多个、异体字500多个。

很受市民欢迎

小学语文教师刘津萍说,几十

年的语文教学工作使她对《新华字典》有着深厚的感情。她认为,作为权威的工具书,《新华字典》加入“房奴”、“和谐”等新词,对教学的指导性很强。今后,教师们在教学工作中就能够大胆运用这些词语,使教学与时俱进。

刘老师认为,动物条目中对动物部分用途注释的删减,能更好地引导学生形成保护动物、爱护环境的意识。

初中语文教师康爱春说,一些繁体字的加入,可以让同学们更好地了解中华民族的文化。

高中语文教师杜保中说,新版《新华字典》里加入了网络词语,给网络词语合法“身份”,有导向作用,有可能会影响今后高考作文的用词要求。

相关链接
《新华字典》

《新华字典》是中国第一部现代汉语字典,自1953年起初版首印至现在的第11版,其总发行量已逾4.5亿册,成为迄今为止世界出版史上发行量最高的字典。